

## 把祝福谱成心语乐章

蒋佳育 (17岁)

时间的参照物是什么？也许是一年四季的树叶从嫩芽到落叶；也许是小孩子迅速变化的身高。

新年来了，我伫立窗前，静静地回味过往的点点滴滴，看着窗外突然下起了雪，才发现又一年从指尖划过了。

2021年是不平凡的一年，疫情的影响在我心中留下了深深的烙印，我体会到了健康的重要性，只有健康才有资格谈理想、谈追求，才可以守护在你爱的人的身边。

把旧年所遇珍藏，愿新

年所许如期而至。家人永远是你的避风港，新的一年，对家人多一些陪伴、少一些责怪。

新的一年，我想把祝福谱成一曲心语乐章，希望每个人都可以睡到自然醒，工作学习一切顺利，最期盼的还是疫情结束，大家可以自由出门。

年年皆胜意、岁岁都欢愉，愿旧年所有的遗憾是新年惊喜的铺垫。

我更想说，新的一年，不要忘了最初的理想。

(寄自加拿大)



《新年快乐》 翁晓萱作 (15岁) (寄自西班牙)

## 威武的老虎打败病毒

吕云崧 (6岁)

新年来了，我有好多好多的愿望想要实现，和天上的星星一样数不清。

我的第一个愿望是爸爸妈妈送我一套乐高，这样，就能和好朋友阳阳分享新玩具了。

我的第二个愿望是好好学习中文，争取期末考试可以考100分，给爸爸妈妈一个

大大的惊喜。

我的第三个愿望是虎年来了，“威武的老虎”可以打败所有的病毒，这样我就可以回中国看望爷爷奶奶，一家人可以再次团聚。

晚上，我对着星星许愿，希望大家在新的一年里平安健康、幸福快乐。

(寄自葡萄牙)

## 奶奶家的红枣最大最甜

刘芊浔 (6岁)

每到年底，我的外公、外婆、爷爷、奶奶就会从中国给我寄包裹。包裹总是又大又重，里面有许多礼物。妈妈告诉我：“这些都是亲人们对我的爱与思念。”

包裹还没到时，我常常在想，里面会装了些什么呢？爷爷奶奶一定会给我寄玩具和我爱吃的红枣。在我的心里，奶奶家的红枣是世界上最大最甜的。外公外婆一定会给我寄新的运动鞋和各种各样的学习用品。我穿上他们寄来的运动鞋，就感觉自己能跑得飞快；用上他们寄来的文具，写出来的字好像都变得漂亮了。包裹到那一天，我又激动、又想小心一点把礼物一件件拆开，它们可是从遥远的地方来的哦。

有一次，我发现了一个秘密，包裹箱里的很多东西上面都印着“Made in China”。我猜这可能是一句非常有魔力的话，不论什么东西有了它，



刘芊浔在拆家人寄来的礼物。

都会变得更棒！

因为疫情，我已经两年没有见到我的爷爷、奶奶、外公、外婆了。我是多么地想念他们啊！2022年来了，我希望病毒能赶快消失，这样我可以和我最想念的亲人们相聚了！

(寄自德国)

# 年年皆胜意 岁岁都欢愉

2022年来了，身在世界各地的青少年中文学习者用朴实的语言表达了自己的新年愿望，他们希望有新玩具、学业提升，也希望家人安康、朋友开心，更希望疫情消散、世界和平。

时间似流水一般，一去不复返。转眼间，我们迎来了2022年。

我的第一个新年愿望是希望家人们健健康康、平平安安。有机会可以全家旅行，度过一段无忧无虑和美好温馨的时光。

我的第二个愿望是希望学业更上一层楼。有一句话说得特别好：“你要让努力成为一种习惯！”我要给自己制定一个学习计划，每天至少花两个小时读课外书、做课外练习题。上

课要专心听讲、不懂就问，回家后及时复习。

我的第三个愿望是希望画技有所提升、汉字写得更好。汉字实在太美了，它是中国文化的骄傲，具有独特的美感。

美好的愿望需要通过努力才能实现，我要一步一个脚印，为实现自己的愿望而加倍努力！

我对新的一年充满期待，希望世界和平安宁、大家平安幸福。

(寄自西班牙)

愿世界和平  
陈静雯 (十五岁)



《新年畅想》 张乐璇作 (8岁) (寄自荷兰)

## 希望每个心愿都能实现

董子宁 (14岁)

2022年到了，我有了新的心愿。

我希望新冠肺炎疫情得到有效控制，人们能够回归正常生活。这样，我就能回到心心念念的中国，能继续参加华裔青少年夏令营。到现在，我还记得2019年参加过的夏令营，那次的活动给我留下了许多美好而开心的回忆。

我希望可以交一些新朋友。在2021年，我参加了荷兰丹华文化教育中心的夏令营，交到了很多新朋友，也跟他们一起完成了许多有趣

的活动。慢慢地，我树立了自信。有了自信，才能结识更多新朋友，互相学习，完成更有意义的工作。

我希望有机会到一个我从未去过的国家。目前，我想到的是去韩国或日本旅行。疫情消散，和父母一起旅行，是多么美好的事情。

我希望好好学习，获得更多的知识，取得更好的成绩，让父母为我感到骄傲。

我希望每一个心愿都能实现，当2022年底回望过去的一年，会感受到幸福。

(寄自荷兰)

## 要把全世界的人们 接到中国做客

蔡一墨 (7岁)

牛爷爷正在慢悠悠地往家走，虎宝宝蹦蹦跳跳地向我们跑来了。

我心里藏着一个小小的愿望，多么期望在2022年能实现啊！

我想成为一名飞行员，拥有一架属于自己的飞机。

当我成为飞行员后，我要穿上白色的、帅气的机长服；我要飞上蓝天，和白云一起做游戏；我要在飞机上

贴上五星红旗，把全世界的人们接到中国做客；我要驾驶着飞机飞到北京冬奥会现场，去观看精彩的比赛。看运动员们在厚厚的雪上滑行、在洁白的冰上跳舞，我还要大声地为他们加油。

要成为一名飞行员，我还需付出很多努力。而现在，我最大的愿望是能得到一个飞机玩具。

(寄自葡萄牙)



《我的新年愿望》 邱子淇作 (8岁) (寄自荷兰)

## 打开新年“盲盒”

张慧茹 (13岁)

我相信，不管脚下的路是崎岖还是平坦，我们都要揣着一颗向往美好的心。

2022年来了，像一个盲盒，我很好奇它究竟会呈现怎样的模样。这一年，我最希望的是疫情消散，生活回归正常，也希望我在新的一年过得多姿多彩。

对我来说，目前最重要的任务是学习。我要在2022年努力学习、取得好成绩。良好的学习习惯会给生活和学习带来乐趣并且受益终生，为此我给自己制定了几条计划：上课认真听讲、积极思考、做好笔记；多做习

题、举一反三；及时复习巩固，遇到疑问找老师或同学讨论。

新的一年，我还要调整内向的性格，主动邀请同学到家聊天或外出一起活动，多交志同道合的朋友。这样就可以和同学多多交流学习，彼此间还可以取长补短、共同进步。

关于2022年，我有很多想法。但我明白，有想法只是起点，重要的还是要看行动。只有知行合一，才能实现愿望。

(寄自荷兰)

## 新年最开心

黄铭洋 (8岁)

圣诞老人骑着驯鹿在大街小巷飞来飞去，雪橇上的金色小铃铛响起，他告诉大家，圣诞过完了，新年到了。

对我们小孩来说，新年是最开心的。新年时，我的叔叔、阿姨、哥哥、姐姐都会来到我家。爸爸妈妈会提前准备好各种各样的美食，有香喷喷的烤鸡、热气腾腾的火锅、还有香甜可口的马卡龙……一想到有这么好吃的，我的口水都快要流出来了。

除了美味的食物，今年的新年还有不一样的惊喜在等着大家。那就是，我准备了非常精彩的节目。我为大家唱了一首好听的歌曲，还带来了一段非常厉害的少林功夫表演。

在新的一年里，我还给自己制定了新的学习计划，我要继续加油、好好学习，掌握更多的本领！

(寄自葡萄牙)

## 新年带来新希望

蔡雨希 (17岁)

钟声敲响，烟花飘散，我的2022年来了。

在过去的一年里，不管过得多么艰辛、多么美好，那些挥洒过的汗水、掉过的眼泪、开心的笑容都已成为过去式。如今，我带着这些回忆，迎接新的一年。

站在新的起点，我畅想美好的未来，希望自己能成

一个更快乐的人。还记得小时候，新年愿望是拿压岁钱和穿新衣服，长大以后的愿望则是享受和家人团聚的温暖。

新年带来的是新希望。望着窗外，我把那些美丽的烟花当作流星，默默许下新年愿望，我希望家人身体健康、开心快乐、万事顺意。

(寄自加拿大)

## 学会包饺子、写汉字

爱德华 (14岁)

我是一个住在英国莫尔文小镇的英国人，生活在一个5口之家。

我非常喜欢吃中国食物，妈妈常常给我们做中餐。我喜欢用筷子吃面条和小笼包，也喜欢自己做小笼包，特别有趣。听中国同学说，中国人过春节要吃饺子，我还没吃过，

希望在新的一年里能吃到饺子。

我喜欢学中文，希望有一天可以跟中国朋友交流，也可以到中国旅行。但是，我觉得写汉字有些难，比学包饺子都难。所以，我的新年愿望是学会包饺子、学会写更多汉字。

(寄自英国)



《新年好》 董赵珺作 (11岁) (寄自西班牙)



《小龙人迎新年》 梅兰妮作 (八岁) (寄自荷兰)